



# BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 611, 25 – 31 MAI 2026

*Parohia Ortodoxă  
Sfântul Ioan Gură de Aur*

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: [www.parohiasfantulioanguradeaur.ro](http://www.parohiasfantulioanguradeaur.ro)

Email: [parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com](mailto:parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com)

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



## *Troparul Pogorârii Sfântului Duh*

*Binecuvântat ești, Hristoase, Dumnezeu nostru, Cela ce preaînțelepți pe pescari ai arătat, trimițându-le lor Duhul Sfânt, și printr-înșii lumea ai vânat, Iubitorule de oameni, slavă Ție.*

## *Anunțuri*

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

## PROGRAM LITURGIC

### SĂPTĂMÂNA A ȘAPTEA DUPĂ PAȘTI

Luni,  
25 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Martți,  
26 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,  
27 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,  
28 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Vineri,  
29 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Sâmbătă,  
30 V 2026

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

**ORA 18.30: VECERNIA MARE UNITĂ CU LITIA**

**DUMINICA,**  
31 V 2026,

**ORA 7.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 7.50: UTRENIA**

**A OPTA DUPĂ PAȘTI  
POGORÂREA SF. DUH  
(CINCIZECIMEA  
SAU RUSALIILE)**

**ORA 9.10: ACATISTUL MÂNTUITORULUI**

**ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 11.30: VECERNIA PLECĂRII GENUNCHILOR**

**Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute**

# ***Texte din Sfânta Scriptură***

***Duminică, 31 mai, Pogorârea Sfântului Duh***

***La Utrenie Evanghelia după Ioan XX, 19-23:***

În ziua cea dintâi a săptămânii, fiind seară și ușile fiind încuiate acolo unde erau adunați ucenicii de frica iudeilor, a venit Iisus și a stat în mijloc și le-a zis: Pace vouă! Și, zicând acestea, le-a arătat mâinile și coasta Sa. Deci s-au bucurat ucenicii, văzându-L pe Domnul. Atunci Iisus le-a zis iarăși: Pace vouă! Precum M-a trimis pe Mine Tatăl, vă trimit și Eu pe voi. Și, spunând acestea, a suflat asupra lor și le-a zis: Luați Duh Sfânt! Cărora veți ierta păcatele, le vor fi iertate, și cărora le veți ține, ținute vor fi.

***La Liturghie Evanghelia după Ioan VII, 37-53; VIII, 12:***

În ziua cea din urmă – ziua cea mare a sărbătorii –, Iisus a stat între ei și a strigat, zicând: Dacă însetează cineva, să vină la Mine și să bea. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura, râuri de apă vie vor curge din lăuntrul lui. Iar aceasta a zis-o despre Duhul pe Care aveau să-L primească acei ce cred în El. Căci încă nu era dat Duhul, pentru că Iisus încă nu fusese preaslăvit. Deci, mulți din popor, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, Acesta este Proorocul. Iar alții ziceau: Acesta este Hristos. Iar alții ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină Hristos? N-a zis oare Scriptura că Hristos va să vină din seminția lui David și din cetatea Betleem, de unde era David? Și s-a făcut dezbinare în mulțime pentru El. Și unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni n-a pus mâinile pe El. Deci slugile au venit la arhierii și la farisei, iar aceia le-au zis: De ce nu L-ați adus? Slugile au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om așa cum vorbește Acest Om. Deci le-au răspuns deci fariseii: Nu cumva ați fost și voi amăgiți? Nu cumva a crezut în El cineva dintre căpetenii sau dintre farisei? Dar mulțimea aceasta, care nu cunoaște Legea, este blestemată! A zis către ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El, noaptea, fiind unul dintre ei: Nu cumva Legea noastră judecă pe om, dacă nu-l ascultă mai întâi și nu știe ce a făcut? Ei au răspuns și i-au zis: Nu cumva și tu ești din Galileea? Cercetează și vezi că din Galileea nu s-a ridicat prooroc. Și s-a dus fiecare la casa sa. Deci iarăși a vorbit Iisus zicând: Eu sunt Lumina lumii; cel ce îmi urmează Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții.

# ***Comoara înțelepciunii***

preluată din *marturieathonita.ro*, vineri, 22 mai 2026

***Să mulțumim Domnului pentru toate!***

Cel înțelept poate să înalțe binefăcătorului Dumnezeu nenumărate mulțumiri în întreaga sa viață și în orice stare s-ar găsi. Dar așa cei mai mulți oameni fac la fel cu cei nemulțumitori: disprețuiesc cele ce au și doresc cele ce le lipsesc; nu numără pe cei din urma lor, spre a mulțumi Binefăcătorului pentru cele ce au, ci, prin comparație cu cei dinaintea lor, socotesc cât le lipsește și se supără și se necăjesc din pricina bunurilor altora, ca și cum aceia i-ar fi lipsit de propriile lor bunuri.

Robul e nemulțumit că nu-i liber. Cel născut liber e nemulțumit că nu s-a născut în altă țară mai cu vază, că nu-i dintr-o familie renumită prin noblețe, că nu-și poate număra neamul până la al șaptelea străbun, care să fi fost celebru crescător de cai de cursă sau care să-și fi cheltuit averea în luptele de gladiatori. Cel de neam slăvit se plânge că nu-i putred de bogat; cel bogat se întristează și se jelește că nu-i stăpân peste orașe și popoare; generalul se plânge că nu-i împărat, împăratul se plânge că nu stăpânește toată lumea de sub soare, ci mai sunt încă popoare nesupuse sceptrului său. Toate acestea îi conving că nu trebuie să mulțumească Binefăcătorului pentru ceva.

Noi însă, lăsând la o parte supărarea pentru cele ce ne lipsesc, să ne învățăm să mulțumim lui Dumnezeu pentru cele ce avem. În împrejurările grele ale vieții, să spunem înțeleptului Doctor: Întru necaz mic, pedeapsa Ta spre noi (Isaia 26, 16). Să spunem: Bine este mie că m-ai smerit! (Psalmi 118, 71). Să spunem: Suferințele din vremea de acum nu sunt vrednice de slava care ni se va descoperi (Romani 8, 18). Să spunem: Puțin am fost bătuti pentru cele ce-am păcătuit! (Iov 15, 11). Să rugăm pe Domnul: Ceartă-ne, Doamne, dar cu judecată, nu cu mânie! (Ieremia 10, 24); Fiind judecați de Domnul, suntem pedepsiți, ca să nu fim osândiți împreună cu lumea (I Corinteni 11, 32).

Dacă ducem o viață strălucită, să spunem cuvintele lui David: Ce voi da în schimb Domnului pentru toate câte mi-a răsplătit mie? (Psalmi 115, 3). Ne-a adus de la neființă la ființă; ne-a cinstit cu rațiune; ne-a dăruit meseriile ca ajutoare ale vieții; ne scoate hrana din pământ (Psalmi 103, 16); ne-a dat animale ca să ne slujească (Facerea 1, 28); pentru noi, ploile; pentru noi, soarele; pentru noi, frumusețile munților și ale șesurilor; pentru noi sunt pregătite refugiile din înălțimile munților; pentru noi curg râurile; pentru noi izvorăsc izvoarele; pentru noi se întinde cât vezi cu ochii marea, pentru a face comerț; pentru noi, bogățiile din mine și tot felul de desfătări. Toată creația ne oferă daruri, datorită harului bogat și îmbelșugat făcut nouă de Dumnezeu, Binefăcătorul nostru.

Dar pentru ce să vorbim de binefacerile cele mici ale lui Dumnezeu? Pentru noi, Dumnezeu între oameni (Baruh 3, 38); pentru trupul cel stricat Cuvântul S-a făcut trup și a locuit între noi (Ioan 1, 14).

Extras din Sfântul Vasile cel Mare, *Omilii și cuvântări, Omilia a V-a la Mucenița Iulita*, VI-VII, în *Părinți și Scriitori Bisericești* (2009), vol. 1, pp. 106-108.